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                 ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ ΣΤΙΣ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ 
 

Market Symbol Date Close Open High Low Volume Change % 

NYSE 
($) 

NBG 06/03/2015 1.43  1.47 1.38 13.692k -5.30% 
 

BR (€) VIO 06/03/2015 3.23  3.34 3.04 41,5k -4.78% 

UK (£) CCH 06/03/2015 1.155  1.181 1.153 611k -2.20% 

NAR ($) 
GREK 
(ETF) 

06/03/2015 11.82  12.3 11.73 1.096k -4.52% 

NAR ($) 
GREK 
(ETF) 

(17:15 / GR - 
Time) 

   12.04      

 

              

              ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΔΙΕΘΝΗ ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΝΕΑ ΗΜΕΡΑΣ 
 
 

Time Cur. Imp. Event Actual Forecast Previous 
 

Monday, March 9, 2015 

09:00   EUR 
 

German Exports (MoM) (Jan)    -1.5% 3.4%   
 

09:00   EUR 
 

German Imports (MoM) (Jan)    0.5% -0.8%   
 

09:00   EUR 
 

German Trade Balance (Jan)    21.0B 21.8B   
 

10:15   CHF 
 

Retail Sales (YoY) (Jan)      2.2%   
 

17:30   USD 
 

3-Month Bill Auction      0.015%   
 

17:30   USD 
 

6-Month Bill Auction      0.075%   
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Moody's:Υποβαθμίζει το ceiling των καταθέσεων στην 

Ελλάδα  

H Moody's προχώρησε στην υποβάθμιση της αξιολόγησης του ανωτάτου ορίου (ceiling) των 

τραπεζικών καταθέσεων στην Ελλάδα σε εγχώριο και ξένο νόμισμα. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του διεθνούς οίκου η νέα αξιολόγηση είναι η «Caa1» από 

«Βα3» πριν. Παράλληλα τα ανώτατα όρια των αξιολογήσεων για τα ομόλογα παραμένουν 

στο Ba3/NP. Όπως αναφέρει ο διεθνής οίκος αξιολόγησης η υποβάθμιση δεν έχει καμία 

επίπτωση στην πιστοληπτική αξιολόγησης της Ελλάδας η οποία βρίσκεται από τις 6 Φλεβάρη 

υπό αναθεώρηση για πιθανή υποβάθμιση.Επίσης δεν επηρεάζει τα τραπεζικά ratings καθώς 

αυτές οι αξιολογήσεις είναι χαμηλότερες από νέο ceiling.To ανώτατο όριο τραπεζικών 

καταθέσεων αντανακλά τον κίνδυνο η κυβέρνηση να επιβάλει περιορισμούς στην πρόσβαση 

των καταθέσεων. 

Σύμφωνα με τη Moody's η απόφαση να προχωρήσει στην υποβάθμιση αντανακλά τη θέση 

του διεθνούς οίκου πως ο κίνδυνος η κυβέρνηση να επιβάλει πάγωμα καταθέσεων ή 

παρόμοιους περιορισμούς κεφαλαίων ώστε να διαφυλάξει την χρηματοοικονομική 

σταθερότητα, δεν είναι μικρότερος από τον κίνδυνο ενός default.H αυξημένη αβεβαιότητα 

που «συνόδευσε» τις πρόσφατες διαπραγματεύσεις μεταξύ Ελλάδας και πιστωτών είχε 

αρνητικό αντίκτυπο στην εμπιστοσύνη των καταθετών, αναφέρει η Moody΄s. Αυτό είχε ως 

αποτέλεσμα εκροές καταθέσεων ύψους 25 δις. ευρώ από τις αρχές Δεκεμβρίου ή στο 15% 

της καταθετικής βάσης, συμπληρώνει. Αν και η πρόσφατη συμφωνία παράτασης του 

προγράμματος φαίνεται να προσφέρει μια παύση στις εκροές καταθέσεων, οι 

διαπραγματεύσεις τους επόμενους 4 μήνες θα είναι δύσκολες και η πιθανότητα η πίεση στις 

καταθέσεις να επανέλθει, είναι μεγάλη, τονίζει η Moody's.Η φερεγγυότητα των τραπεζών και 

του κράτους είναι πολύ στενά συνδεδεμένες, αναφέρει ο διεθνής οίκος. 

Fitch: Επιβεβαιώνει το "ΑΑΑ" της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 
Τη μακροπρόθεσμη αξιολογηση "ΑΑΑ" της πιστοληπτικής ικανότητας της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης επιβεβαίωσε η Fitch Ratings, με outlook "σταθερό". 

Στην έκθεσή του ο οίκος επισημαίνει πως η αξιολόγηση αντικατοπτρίζει την άποψή του πως 

το χρέος της ΕΕ στηρίζεται τελικά από τα έσοδα του προϋπολογισμού, που με τη σειρά τους 

στηρίζονται στην ικανότητα και προθυμία των κρατών-μελών να τιμήσουν τις δεσμεύσεις 

τους απέναντι στην ΕΕ. 

Η Fitch επισημαίνει πως ο πιστωτικός κίνδυνος είναι σημαντικός, καθώς η ΕΕ δανείζει μόνο 

σε κράτη-μέλη που παρουσιάζουν οικονομικές δυσκολίες. Ωστόσο, περιορίζεται από το 

γεγονός ότι η ΕΕ θα επωφεληθεί από το στάτους του προνομιούχου πιστωτή σε περίπτωση 

αναδιάρθωσης σε σύγκριση με τους ιδιώτες πιστωτές. 

 

Πηγή:www.capital.gr 



3 

 

 

 

Οι επτά προτάσεις του Γιάνη Βαρουφάκη για το Eurogroup 

 
Επτά παρεμβάσεις για άμεση αύξηση των φορολογικών εσόδων αλλά και καταπολέμηση της 

σπατάλης στο δημόσιο περιλαμβάνει η λίστα των μεταρρυθμίσεων που θα έχει στις βαλίτσες 

του στο κρίσιμο Eurogroup της Δευτέρας ο Γιάνης Βαρουφάκης, όπως προκύπτει από τη νέα 

επιστολή που απέστειλε στον Jeroen Dijsselbloem.  

Αίσθηση προκαλεί η επιβεβαίωση της προσθήκης στο ελληνικό σχέδιο μεταρρυθμίσεων, 

προγράμματος για τη δημιουργία έκτακτης ομάδας ελεγκτών για την έκδοση αποδείξεων 

στην οποία θα περιλαμβάνονται –όπως έγραψαν οι FT– φοιτητές, νοικοκυρές, ακόμη και 

τουρίστες που καμουφλαρισμένοι σαν πελάτες θα ελέγχουν αν εκδίδονται αποδείξεις.  

Η λίστα των μεταρρυθμίσεων πάντως δεν περιλαμβάνει αναφορά σε πολύ σημαντικά πεδία 

των αρχικών δεσμεύσεων της 20ης Φεβρουαρίου (σ.σ. αποκρατικοποιήσεις, τράπεζες, 

ασφαλιστικό κλπ) αλλά και σχεδόν καμία κοστολόγηση. Αναφορά σε ποσά υπάρχει μόνο για 

τον διαδικτυακό  τζόγο (πώληση αδειών με όφελος 500 εκατ. ευρώ) και για την 

ανθρωπιστική κρίση ( ισοδύναμα  μέτρα ύψους 200 εκατ. ευρώ από περικοπές λειτουργικών 

δαπανών και νέο σύστημα συμβάσεων). 

Το κείμενο των 7 μεταρρυθμίσεων συνοδεύεται από επιστολή του ΥΠΟΙΚ προς τον 

επικεφαλής του Eurogroup, Jeroen Dijsselbloem. Σε αυτή ζητά  να ξεκινήσουν άμεσα 

τεχνικές διαπραγματεύσεις  στις Βρυξέλλες με τους «θεσμούς» για την παρούσα  σύμβαση 

αλλά και δεύτερες διαβουλεύσεις υψηλού επιπέδου για πιθανή «follow up arrangement» που 

θα ονομάζεται «Συμβόλαιο ανάκαμψης και ανάπτυξης της Ελληνικής Οικονομίας».  

Στο πεδίο των τεχνικών διαβουλεύσεων,  στόχος είναι να υπάρξει τον Απρίλιο  

επικαιροποιημένη συμφωνία η οποία αυτή τη φορά δεν θα  κυρωθεί μόνο από το Eurogroup 

αλλά και από την  Βουλή των Ελλήνων και θα αποτελέσει την βάση ολοκλήρωσης της 

αξιολόγησης (σ.σ. review).  

Η λίστα θα  παρουσιαστεί στο Eurogroup της Δευτέρας, με  την Ελλάδα να επιζητά άμεσα 

χρηματοδοτική λύση που θα δώσει διέξοδο στην ανάγκη της να διασφσαλίσει την 

αποπληρωμή δόσεων προς το ΔΝΤ αλλά και πληρωμής μισθών – συντάξεων.Η ελληνική 

κυβέρνηση προτείνει να ξεκινήσουν σε υψηλό επίπεδο οι συζητήσεις με τους θεσμούς 

σχετικά με την πιθανή επόμενη συμφωνία, όπως προέβλεπε η συμφωνία του Eurogroup της 

20ης Φλεβάρη.  Η ελληνική κυβέρνηση προτείνει η επόμενη συμφωνία να έχει τη μορφή ενός 

Συμβολαίου για την Ανάκαμψη και την Ανάπτυξη της Ελληνικής Οικονομίας. 

  

1η Μεταρρύθμιση – Δημοσιονομικό Συμβούλιο    

2η Μεταρρύθμιση – Κατάρτιση  Προϋπολογισμού και του Οργανικού Νόμου για τον 

Προϋπολογισμό 

3η Μεταρρύθμιση - Συγκρότηση ευέλικτου σώματος στοχευμένων φορολογικών ελέγχων 

για την πάταξη της φοροδιαφυγής. Δεν θα έχει μόνιμο χαρακτήρα 

 4η Μεταρρύθμιση- Βελτιώσεις στη νομοθεσία για την ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων 

οφειλών 

5η Μεταρρύθμιση – Δημόσια Έσοδα από τις υπηρεσίες τυχερών παιγνίων μέσω Διαδικτύου 

 Ο τομέας των διαδικτυακών τυχερών παιγνίων εμφανίζει σημαντικές ανεκμετάλλευτες 
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δυνατότητες είσπραξης Δημοσίων Εσόδων.  

6η Μεταρρύθμιση – Πρόγραμμα καταπολέμησης της γραφειοκρατίας του δημοσίου και 

βελτίωσης του επιχειρηματικού κλίματος  

7η Μεταρρύθμιση - Διατάξεις για την υιοθέτηση άμεσων μέτρων για την αντιμετώπιση της 

ανθρωπιστικής κρίσης. 

Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί για τα παραπάνω μέτρα ανέρχεται συνολικά στα 200,29 

εκατομμύρια ευρώ.  

Πηγή:www.capital.gr 

 

B. Coeure: Ο χρόνος πιέζει την Ελλάδα  

 
Την εκτίμηση του ότι ο χρόνος πιέζει την Ελληνική πλευρά, εκφράζει το μέλος της 

Εκτελεστικής Επιτροπής της ΕΚΤ, Benoit Coeure, σε συνέντευξη του στην κυπριακή 

εφημερίδα «Πολίτης».  

Αναφερόμενος στην τετράμηνη παράταση της συμφωνίας από το Eurogroup, ο κ. Coeure, 

κάνει λόγο για την δέσμευση της Ελληνικής πλευράς για πλήρη συνεργασία με τους τρεις 

οργανισμούς- ΕΚΤ, ΔΝΤ, ΕΕ- «προκειμένου να επιταχυνθεί η επιτυχής ολοκλήρωση της 

αξιολόγησης», ενώ συνεχίζει λέγοντας ότι «ο χρόνος πιέζει».  

Ο κ. Coeure αναφέρεται στην ανάγκη να προχωρήσει αποφασιστικά η κυβέρνηση στον τομέα 

των μεταρρυθμίσεων, καθώς και στο να ασκήσει συνετή δημοσιονομική πολιτική, καθώς με 

αυτό τον τρόπο «θα εκλείψουν οι αμφιβολίες σχετικά με την πιστοληπτική ικανότητα της 

χώρας και οι ξένοι επενδυτές θα επιστρέψουν στην Ελλάδα».  

Μετά το πέρας της αξιολόγησης και εφόσον το επιθυμεί και η Ελληνική πλευρά, θα μπορεί 

να συζητηθεί στο Eurogroup η διάδοχη κατάσταση, σύμφωνα με τον Benoit Coeure.  

Το μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΕΚΤ, αναγνώρισε τις «επώδυνες προσπάθειες» 

που κατέβαλε η Ελλάδα, που χάρη στις οποίες «κατάφερε να σημειώσει σημαντική πρόοδο 

ως προς την αποκατάσταση της διατηρησιμότητας των δημόσιων οικονομικών και της 

εξωτερικής της θέσης».  

Άσκησε και κάποια κριτική στο πρόγραμμα, αναφερόμενος σε πράγματα στα οποία στο 

παρελθόν θα έπρεπε να έχει δοθεί μεγαλύτερη προσοχή:  

Ππιστεύω πως σε πιο πρώιμο στάδιο του προγράμματος θα έπρεπε να είχε δοθεί περισσότερη 

έμφαση στη μείωση της προσοδοθηρίας και την καταπολέμηση των οργανωμένων 

συμφερόντων στην Ελλάδα, προκειμένου να επιτευχθεί ένας πιο δίκαιος επιμερισμός του 

βάρους της προσαρμογής. 

Στην ερώτηση ότι η ΕΚΤ άσκησε πίεση στην Ελληνική κυβέρνηση, ο κ. Coeure κάνει λόγο 

ότι η Κεντρική τράπεζα έχει κανόνες που ισχύουν για όλα τα μέλη της ανεξαίρετος, ενώ δίνει 

εξηγήσεις για την απόφαση της 4ης Φεβρουαρίου, σύμφωνα με την οποία η ΕΚΤ ανέστειλε 

το waiver για τα Ελληνικά χρεόγραφα:  

«Λόγω της χαμηλής πιστοληπτικής τους διαβάθμισης, τα ομόλογα εκδόσεως ή εγγυήσεως της 

ελληνικής κυβέρνησης κατ’ αρχήν δεν θα πρέπει επ΄ ουδενί να γίνονται αποδεκτά ως 

ασφάλεια για τις πράξεις αναχρηματοδότησης του Ευρωσυστήματος. 

Το 2010 η ΕΚΤ έλαβε έκτακτη απόφαση να αναστείλει την εφαρμογή του ελάχιστου ορίου 

πιστοληπτικής διαβάθμισης ως κριτηρίου καταλληλότητας των ασφαλειών (η επονομαζόμενη 
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παρέκκλιση) και να τα συμπεριλάβει στις αποδεκτές ασφάλειες, με βάση τον συλλογισμό ότι 

θα είχε δρομολογηθεί και θα εφαρμοζόταν στην Ελλάδα πρόγραμμα οικονομικής 

προσαρμογής από την ΕΕ και το ΔΝΤ.  

Μετά τις εκλογές, με δεδομένη την πρόθεση της νέας κυβέρνησης να μεταβάλει ουσιαστικά ή 

ακόμη και να τερματίσει το πρόγραμμα, το Διοικητικό Συμβούλιο δεν μπορούσε πλέον να 

θεωρήσει ότι η αξιολόγηση του προγράμματος θα ολοκληρωνόταν με επιτυχία και αποφάσισε 

να άρει την παρέκκλιση.  

Φυσικά, η παρέκκλιση θα τεθεί εκ νέου σε ισχύ όταν θα είναι και πάλι δυνατόν να θεωρηθεί 

ότι η αξιολόγηση του προγράμματος θα ολοκληρωθεί με επιτυχία, ανάλογα με την έκβαση 

των συζητήσεων μεταξύ της ελληνικής κυβέρνησης και των οργανισμών. Ελπίζω αυτό να 

γίνει σύντομα, όταν θα έχουν προχωρήσει οι συζητήσεις». 

Πηγή:www.capital.gr 

 

"Βαρέλι χωρίς πάτο οι ελληνικές τράπεζες" 

 
Ποία είναι η διαφορά μεταξύ ενός έλληνα πελάτη τράπεζας και της ΕΚΤ; διερωτάται η 

Frankfurter Allgemeine Zeitung σε άρθρο με τίτλο «Βαρέλι χωρίς πάτο οι ελληνικές 

τράπεζες». Και παραθέτει την απάντηση στο ερώτημα: «Ο Έλληνας πελάτης δεν 

εμπιστεύεται τις τράπεζες της χώρας του γι αυτό και προχώρησε σε αναλήψεις 20 

δισεκατομμυρίων ευρώ το τελευταίο δίμηνο. Σε αντίθεση ο πρόεδρος της ΕΚΤ Μάριο 

Ντράγκι εμπιστεύεται τα ελληνικά χρηματοπιστωτικά ιδρύματα. Όπως δήλωσε στην 

συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου στην Λευκωσία οι ελληνικές τράπεζες είναι 

φερέγγυες και τα ίδια κεφάλαια πληρούν τις προϋποθέσεις. Την φερεγγυότητα των ελληνικών 

τραπεζών εγγυάται ως γνωστόν η ΕΚΤ με το αμφιλεγόμενο πρόγραμμα ELA. Στην 

πραγματικότητα όμως οι ελληνικές τράπεζες έχουν στα συρτάρια τους μεγάλο αριθμό 

κόκκινων δανείων και απαιτήσεις έναντι του ελληνικού δημοσίου, με τις οποίες εμφανίζονται 

ενισχυμένα τα ίδια κεφάλαια. Σε περίπτωση χρεοκοπίας του κράτους, οι απαιτήσεις δεν θα 

έχουν πια καμία αξία».  

 

Σε άλλο άρθρο η γερμανική εφημερίδα σημειώνει αναφορικά με την οικονομική στήριξη της 

Ελλάδας από τους εταίρους: «Για να τελειώσει αυτό το θρίλερ ίσως θα έπρεπε, έτσι για 

αλλαγή, ένας από τους ευρωπαίους πολιτικούς που ασχολούνται με την στήριξη της Ελλάδας 

να πει ανοιχτά τι θέλει η Αθήνα: Να δαπανά, χωρίς όρους, χρήματα άλλων χωρών. Όποιος 

συμφωνεί με τη θέση αυτή πρέπει να το πει στους ψηφοφόρους του. Όποιος όμως θέλει να 

επικρατήσει η πολιτική και οικονομική σύνεση, η κοινή λογική, αλλά και το Δίκαιο, θα 

πρέπει να βρει το θάρρος και να κλείσει την στρόφιγγα στην Αθήνα».  

 

Πηγή:www.capital.gr 

 

"Χέρι" σε προμήθειες των τραπεζών στο ΤΧΣ βάζει το 

Δημόσιο  
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«Χέρι» στα έσοδα του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας που προέρχονται από 

προμήθειες των τραπεζών, σχεδιάζει να βάλει η κυβέρνηση, στο πλαίσιο της πανταχόθεν 

εξεύρεσης πόρων που θα καλύψουν τις μεγάλες χρηματοδοτικές ανάγκες της χώρας για το 

μήνα Μάρτιο.  

Σύμφωνα με πληροφορίες που προέρχονται από κυβερνητικές πηγές, σχεδιάζεται να 

«περάσει» άμεσα από το ταμείο του ΤΧΣ στα δημόσια ταμεία, ποσό ύψους 555,6 εκατ. ευρώ, 

το οποίο αφορά σε εφάπαξ εισφορά που είχαν καταβάλει οι τέσσερις συστημικές τράπεζες 

στο ΤΧΣ όταν ενισχύθηκαν από αυτό κεφαλαιακά.  

Το συγκεκριμένο κονδύλι καταγράφεται στην Ετήσια Οικονομική Έκθεση του ΤΧΣ για τη 

χρήση που έληξε στις 31/12/13 και δημοσιεύθηκε τον Ιούνιο του 2014 και αποτυπώνεται στα 

έσοδα από προμήθειες του ΤΧΣ (σημείωση 18 στις σημειώσεις επί των οικονομικών 

καταστάσεων).  

Όπως επεξηγείται στη σημείωση αυτή, σύμφωνα με την παρ. 7, αρθρ. 16 Γ του N. 3864/2010, 

οι τράπεζες που έλαβαν κεφαλαιακή ενίσχυση το 2012, πλήρωσαν εφάπαξ στο ΤΧΣ 

προμήθεια της τάξης των 555,6 εκατ. ευρώ (σύμφωνα με τη παρ. 2 του άρθ. 3 του Ν. 

3864/2010). Η κατανομή ανά τράπεζα είχε ως εξής: Εθνική: 115,6 εκατ. ευρώ, Πειραιώς: 133 

εκατ. ευρώ, Alpha: 153 εκατ. ευρώ και Eurobank: 154 εκατ. ευρώ. Το σχετικό ποσό 

κατανεμήθηκε στις τέσσερις τράπεζες κατά τη σύνταξη των τροποποιημένων Συμβάσεων 

Προεγγραφής τους και κατατέθηκε στον λογαριασμό του ΤΧΣ στην ΤτΕ στις 21/12/2012 

(σύμφωνα με την παρ. 2, αρθρ. 3 του N. 3864/2010).  

Σύμφωνα με τις πληροφορίες του Capital.gr, η διάθεση στο Δημόσιο του εσόδου του ΤΧΣ 

από την εφάπαξ αυτή προμήθεια των τραπεζών θα πάρει την έγκριση της Εκτελεστικής 

Επιτροπής και του Γενικού Συμβουλίου του ΤΧΣ που θα συνεδριάσουν στις αρχές της 

ερχόμενης εβδομάδας. Με το δεδομένο ότι για την ερχόμενη Τετάρτη έχει προγραμματιστεί 

νέα δημοπρασία τρίμηνων εντόκων γραμματίων, ύψους 1 δις. ευρώ (καθώς την ερχόμενη 

Παρασκευή 13/3 θα πρέπει να αποπληρωθούν αντίστοιχες λήξεις 1,6 δις. ευρώ), οι σχετικές 

εγκρίσεις από το ΤΧΣ θα πρέπει να ληφθούν Δευτέρα και Τρίτη με αντίστοιχες συνεδριάσεις 

αρχικά της Εκτελεστικής Επιτροπής και σε δεύτερη φάση του Γενικού Συμβουλίου.  

 

Σημειώνεται ότι στα έσοδα από προμήθειες των τραπεζών προς το ΤΧΣ περιλαμβάνεται 

επίσης η ετήσια προμήθεια προεγγραφής 1% (2012: 110,2 εκατ. ευρώ) επί της ονομαστικής 

αξίας των ομολόγων ΕΤΧΣ που έλαβαν οι τράπεζες ως προκαταβολή κεφαλαιακής 

ενίσχυσης, για την περίοδο από τη λήψη της προκαταβολής έως τη ημερομηνία μετατροπής 

των προκαταβολών σε μετοχικό κεφάλαιο (2013: 110,7 εκατ. ευρώ). Το σύνολο της 

προμήθειας 1% ανήλθε στο ποσό των 220,9 εκατ. ευρώ και καταβλήθηκε στο ΤΧΣ από τις 

ανακεφαλαιοποιημένες τράπεζες τον Ιούνιο και Ιούλιο του 2013. Σημειώνεται ότι μέχρι 

στιγμής, οι προμήθειες αυτές παραμένουν στο ΤΧΣ.  

Η «άντληση» πόρων από το ΤΧΣ (τη στιγμή που τα διαθέσιμα των 11 δις. ευρώ έχουν 

επιστρέψει στο Λουξεμβούργο και στο ΕΤΧΣ προκειμένου να διασφαλιστεί ότι η χρήση τους 

θα γίνει μόνο για ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών και όχι για άλλους σκοπούς 

χρηματοδότησης) είναι ενδεικτική της κατάστασης «ασφυξίας» ρευστότητας στην οποία 

βρίσκεται το Δημόσιο. Στην κατάσταση αυτή, η ελληνική κυβέρνηση έχει βρει κλειστή την 

πόρτα της ΕΚΤ, η οποία:  

- ούτε το όριο για μεγαλύτερες αγορές εντόκων από τις ελληνικές τράπεζες έχει επιτρέψει,  

- ούτε θα κάνει ξανά αποδεκτές ως ενέχυρα τις εγγυήσεις του ελληνικού Δημοσίου μέχρι να 

γίνει η αξιολόγηση της προόδου του ελληνικού προγράμματος, και επιπλέον  
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- χορηγεί ρευστότητα μέσω του ELA με το σταγονόμετρο.  

Οι δραματικές ανάγκες ρευστότητας φάνηκαν ήδη από τις αγωνιώδεις προσπάθειες της 

κυβέρνησης αυτή την εβδομάδα να δανειστεί διαθέσιμα δημόσιων φορέων και ασφαλιστικών 

ταμείων προκειμένου να καλύψει τόσο τις λήξεις των εξάμηνων εντόκων γραμματίων, ύψους 

1,4 δις. ευρώ, όσο και την πρώτη δόση του μήνα, ύψους 310 εκατ. ευρώ, προς το ΔΝΤ. Μέχρι 

τις 20/3 οι συνολικές πληρωμές προς το ΔΝΤ ανέρχονται σε 1,5 δις. ευρώ, ενώ πρέπει να 

πληρωθεί μία ακόμη λήξη εντόκων, ύψους 1,6 δις. ευρώ. 

 

Πηγή:www.capital.gr 

Juncker: Η τρόικα θα αλλάξει αλλά... αργότερα  

Δεν πρόκειται ποτέ να υπάρξει Grexit», υποστηρίζει ο Juncker. Επαναλαμβάνει ότι 

πρέπει να γίνουν αλλαγές στο θεσμό της τρόικας αλλά «όσο το 2ο πρόγραμμα είναι 

σε ισχύ δεν μπορούμε να αλλάξουμε τίποτα». Η χώρα πρέπει να κάνει 

μεταρρυθμίσεις. O πρόεδρος της Κομισιόν σε συνέντευξη που παραχώρησε στην 

Welt am Sonntag δήλωσε πως η Ελλάδα δεν θα βρεθεί εκτός ευρώζώνης, παρά τα 

οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζει.«Η άποψη της Κομισιόν είναι η εξής: Δεν 

πρόκειται ποτέ να υπάρξει Grexit», τόνισε ο κ. Juncker.O ίδιος συμπλήρωσε ότι 

«κανένα από τα κορυφαία πολιτικά στελέχη στην Ευρώπη δεν εργάζεται με σκοπό 

την έξοδο της Eλλάδας από την ευρωζώνη.  

Η χώρα είναι και θα παραμείνει στο ευρώ».Αν η Ελλάδα εγκατέλειπε το ευρώ αυτό 

θα οδηγούσε σε μια ανεπανόρθωτη απώλειες φήμης για ολόκληρη την ΕΕ σε 

παγκόσμιο επίπεδο, υπογράμμισε.Η Ελλάδα οφείλει να τιμήσει τις δεσμεύσεις για 

μεταρρυθμίσεις και η κυβέρνηση πρέπει να αντισταθμίσει πιθανές επιπρόσθετες 

δαπάνες με άλλες εξοικονομίσεις ή πρόσθετα εισοδήματα, είπε.Το ΔΝΤ θα συνεχίσει 

να διαδραματίζει ρόλο στην χρηματοδοτική στήριξη ευρωπαϊκών κρατών που 

αντιμετωπίζουν πρόβλημα. Ότιδήποτε άλλο θα συναντούσε σκληρή αντίδραση στο 

γερμανικό κοινοβούλιο, ανέφερε στην εφημερίδα. 

«Όπως τόνισα και κατά την προεκλογική εκστρατεία (σ.σ. για την προεδρεία της 

επιτροπής) θα πρέπει μετά τον Ιούλιο να σκεφτούμε καλά, πώς οι διεθνείς πιστωτές 

θα έπρεπε να συμπεριφέρονται σε χώρες που βρίσκονται σε οικονομικά δύσκολη 

θέση. Αυτό δε σημαίνει ότι οι διαπραγματεύσεις για τα προγράμματα βοήθειας δεν 

πρέπει να γίνονται με συνέπεια, αλλά ότι θα πρέπει να γίνουν πιο "πολιτικές"», είπε 

ο κ. Juncker.Σύμφωνα με τον ίδιο «δεν είναι αποδεκτό ένας πρωθυπουργός να 

διαπραγματεύεται με υπαλλήλους για μεταρρυθμίσεις. Ο ένας είναι εκλεγμένος, ο 

άλλος όχι». Πρόσθεσε ωστόσο ότι «όσο στο δεύτερο πρόγραμμα είναι ακόμα σε ισχύ, 

δεν μπορούμε να αλλάξουμε τίποτα στην αποκαλούμενη "τρόικα"».Ο πρόεδρος της 

Κομισιόν διαμήνυσε ότι θα πρέπει τα υπόλοιπα μέλη της Ευρωζώνης να δείξουν 

περισσότερη κατανόηση για την κατάσταση στην Ελλάδα. Κι αυτό γιατί το ένα 

τέταρτο του πληθυσμού δεν απολαμβάνει πλέον καμία κοινωνική πρόνοια, και η 

ανεργία βρίσκεται στα ύψη, ιδιαίτερα η ανεργία των νέων, κάτι για το οποίο γίνονται 

διαδηλώσεις στη χώρα.«Πρέπει να προσέξουμε, ώστε να μη χειροτερέψει η 

κατάσταση στην Ελλάδα. Αυτό που με ανησυχεί είναι ότι δεν έχουν καταλάβει όλοι 

στην Ευρωπαϊκή Ενωση τη σοβαρότητα της κατάστασης στην Ελλαδα», τόνισε. 

 


